
SINTEZA  

obiecțiilor și propunerilor (recomandărilor)  

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la alocarea mijloacelor financiare  

(număr unic 1023/MAI/2023) 

 
Participantul la avizare 

(expertizare)/consultare publică 

Conținutul obiecției/propunerii 

(recomandării) 

Argumentarea autorului proiectului 

Ministerul Afacerilor Externe și Integrării 

Europene  

(nr. DI/3/041-13287 din 17.11.2023) 

Lipsă de obiecții și propuneri. S-a luat act. 

Ministerul Muncii și Protecției Sociale  

(nr. 21/4673 din 21.11.2023) 
Lipsă de obiecții și propuneri. 

 

S-a luat act. 

Ministerul Justiției  

(nr. 04/1-10208 din 21.11.2023) 
  Proiectul respectiv prevede alocarea, de către 

Ministerul Finanțelor a mijloacelor financiare 

din fondul de rezervă al Guvernului către 

Ministerul Muncii și Protecției Sociale, în 

valoare de 300,0 mii lei, pentru acordarea 

ajutorului material familiei lui Boșcov Petru, 

victimă a acțiunii militare din Israel și Fâșia 

Gaza, declanșată la 7 octombrie 2023.  

  Ministerul Muncii și Protecției Sociale, 

conform pct. 3 din proiect, urmează să asigure 

transmiterea mijloacelor financiare alocate din 

fondul de rezervă al Guvernului beneficiarului 

persoanei decedate (soția defunctului).  

  În conformitate cu pct. 7 din Regulamentul 

privind gestionarea fondurilor de urgenţă ale 

Guvernului, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr. 862/2015, alocarea mijloacelor din fondurile 

de urgenţă se efectuează în temeiul hotărârilor 

Guvernului, în limita alocaţiilor prevăzute în 

bugetul de stat pentru fondurile respective şi 

doar prin intermediul autorităţilor publice 

centrale şi locale, corespunzător domeniului 

de competență.  

Se acceptă.  

Comentariu:  

Deși elaborarea proiectului actului normativ 

excede competențele Ministerului Afacerilor 

Interne, acesta a fost elaborat la indicația                    

Prim-ministrului Republicii Moldova                               

nr. 20-06-11402 din 27.10.2023.  



  Potrivit notei informative ce însoțește proiectul 

de act normativ, proiectul hotărârii Guvernului 

cu privire la alocarea mijloacelor financiare a 

fost elaborat de către Ministerul Afacerilor 

Interne.  

  Prin prisma domeniilor stabilite de 

Regulamentul cu privire la organizarea şi 

funcționarea Ministerului Afacerilor Interne, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 693/2017, 

obiectul reglementat de proiectul de hotărâre cu 

privire la alocarea mijloacelor financiare excedă 

domeniul de competență al Ministerului 

Afacerilor Interne. 

Ministerul Finanțelor    Ministerul Finanțelor a examinat proiectul de 

hotărâre cu privire la alocarea mijloacelor 

financiare (NU 1023/MAI/2023) și, în limita 

competențelor funcționale, comunică susținerea 

de principiu a acestuia.  

  Totodată, punctul 2 al proiectului hotărârii, se 

propune de expus în următoarea redacție:  

„2. Ministerul Finanțelor va efectua plata 

mijloacelor financiare menționate la pct. 1, în 

baza documentelor prezentate de către 

Ministerul Muncii și Protecției Sociale, în 

conformitate cu prevederile pct. 16 din 

Regulamentul privind gestionarea fondurilor de 

urgență ale Guvernului, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr. 862/2015.” 

Se acceptă.  

Proiectul a fost modificat conform propunerii 

înaintate.  

Centrul Național Anticorupție 

(nr. EHG23/9236 din 27.11.2023) 

 

În nota informativă se menționează că: 

„Proiectul prevede alocarea, către Ministerul 

Finanțelor a mijloacelor financiare din fondul de 

rezervă al Guvernului în sumă de 300,0 mii lei, 

pentru acordarea ajutorului material familiei lui 

Boșcov Petru, victimă a acțiunii militare din 

Israel și Fâșia Gaza”. Totodată, se menționează 

că: „Ministerul Muncii și Protecției Sociale 

S-a luat act. 



urmează să asigure transmiterea mijloacelor 

financiare alocate din fondul de rezervă al 

Guvernului familiei persoanei decedate”. Cu 

referință la fundamentarea economico-

financiară a proiectului, în nota informativă se 

menționează că „urmare aprobării proiectului, 

Ministerul Finanțelor va aloca din fondul de 

rezervă al Guvernului Ministerului Muncii și 

Protecției Sociale mijloace financiare în mărime 

de 300,0 mii lei, mijloace financiare ce vor fi 

acordate în calitate de ajutor material familiei 

persoanei decedate în urma declanșării acțiunii 

militare în Israel și Fâșia Gaza”.  

În final, menționăm că, în redacția propusă, 

proiectul nu conține factori de risc care să 

genereze apariția riscurilor de corupție. 

 

 

Ministru                          Adrian EFROS 
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